

## 关注

## 商务部将8家台湾地区实体列入出口管制管控名单

商务部9日发布公告,公布将8家台湾地区实体列入出口管制管控名单。商务部新闻发言人回应表示,为捍卫国家主权和领土完整、维护台海和平稳定,根据相关法律法规有关规定,将蓄意配合“台独”分裂势力“以武谋独”的汉翔航空工业股份有限公司、经纬航太科技公司、中山科学研究院、仲硕科技股份有限公司、国际造船股份有限公司、中信造船股份有限公司、龙德造船工业股份有限公司、攻卫股份有限公司等8家台湾地区实体列入出口管制管控名单,禁止对其出口两用物项。 新华

## 五部门联合清理非法网络招聘活动

9日从人力资源社会保障部获悉,人力资源社会保障部近日会同中央网信办、公安部、教育部、市场监管总局,以纠治各类网络招聘乱象为重点,组织各地区深入开展2025年清理整顿人力资源市场秩序专项行动。目前筛查出1196个公众账号未经许可擅自开展职业中介活动,已按有关法律规定和平台运营规则采取暂停发布招聘信息功能等处置措施。 新华

## 职业伤害保障试点2026年扩至全国

人力资源社会保障部8日发布消息,扩大新就业形态人员职业伤害保障试点。自7月1日起,在原有试点的7个省份、7家平台企业基础上,新增10个省份和滴滴出行、顺丰同城、滴滴货运、满帮省等平台企业。2026年,试点将扩大到全国所有省份,并将出行、即时配送、同城货运行业的平台企业总体纳入。 新华

## 我国上半年新批准建立国家标准物质524项

7月9日从市场监管总局了解到,今年上半年,我国新批准建立国家标准物质524项,同比增长78.8%,涉及研制单位51家。其中,国家一级标准物质31项,占比5.9%,同比增长47.6%;国家二级标准物质493项,占比94.1%,同比增长81.3%。标准物质是开展化学、生物等检测活动必不可少的“标尺”和“砝码”。截至目前,已建立国家标准物质18982项。 央视

## 财经

## A股持续上攻 沪指站上3500点

7月9日,A股三大指数高开高走,上证指数时隔8个月后重回3500点上方。截至9日午间收盘,上证指数上涨0.29%报3507.69点,深证成指上涨0.36%报10626.87点,创业板指上涨0.80%报2198.44点。板块上来看,大金融、基建、大消费涨幅居前,光伏、AI应用、CRO、电力题材走强,稀土永磁、AI硬件、半导体概念股调整。全市场超2000只个股上涨,46只个股涨停。半日成交额超9691亿,较上一个交易日此时增多838亿。 央广

## 国开行在黄河流域9省(区)发放贷款超2000亿元

9日从国家开发银行获悉,今年上半年,国开行聚焦生态环境保护、水资源高效利用、新型能源体系建设等重点领域精准发力,在黄河流域9省(区)发放相关贷款超2000亿元,推动一批重点项目落地实施。国开行支持了内蒙古、陕西、宁夏、甘肃等地固体废弃物处置综合利用、污泥焚烧处置、厨余垃圾无害化处理、污水处理厂提标改造及配套管网建设等项目。 新华

## 第八届进博会企业展已签约超30万平方米

从7月8日在上海举行的第八届进博会消费品展区、服务贸易展区展前供需对接会暨上海招商路演上了解到,第八届进博会境外企业参展踊跃,企业商业展已签约展览面积超30万平方米。中国国际进口博览局副局长戈宏说,第八届进博会将于今年11月5日至10日在上海举办,目前,各交易团组织工作有序开展。 新华

## 我国最大绿色氢氨项目正式投产

7月8日我国规模最大的绿色氢氨一体化项目在内蒙古赤峰正式投产,项目一期年产32万吨绿色合成氨,标志着我国绿色氢氨产业从示范探索迈入规模化商业运营的新阶段。赤峰绿色氢氨项目以风电、光伏为动力,通过电解水制取绿氢,同时利用可再生电力分离空气中的氮气,最终通过动态合成氨工艺将氢气与氮气转化为绿色合成氨。项目一期配套143万千瓦风电光伏及680兆瓦时储能系统。 央视

## 社会

## 卫健委禁止一技术应用于阿尔茨海默病治疗

国家卫生健康委近期获悉有个别医疗机构开展“颈深淋巴管/结一静脉吻合术”治疗阿尔茨海默病,专家评估认为,该技术处于临床研究早期探索阶段,适应证及禁忌证尚不明确,安全性、有效性缺乏高质量循证医学证据支撑。根据有关规定,决定禁止将“颈深淋巴管/结一静脉吻合术”应用于阿尔茨海默病治疗。 央视

## 四川叙永山体滑坡通往滑坡点道路已抢通

7月9日凌晨,四川省泸州市叙永县正东镇石柱村7社沙子坡发生山体滑坡致房屋被埋,滑坡量2000余方,现场摸排有5人失联,滑坡点周边11户24人已全部转移至安全地带。目前,当地电力、通信正常,通滑坡处还有土石在零星滑落,现场正在制定处置和救援方案。当地应急、消防等多支抢险救援队伍,四川省第六地质大队专家等,共计231人已到达现场。 央视

## 公安部公布5起合同诈骗犯罪典型案例

近年来,全国公安机关始终坚持依法严厉打击各类突出经济犯罪,特别是对群众反映强烈、社会普遍关注的合同诈骗等犯罪持续加大打击力度,全力保障群众和企业的合法权益,助力营造公平有序的法治化营商环境。9日,公安部公布5起合同诈骗犯罪典型案例。包括内蒙古刘某等人涉嫌系列合同诈骗案、上海吴某等人涉嫌合同诈骗案、江苏徐某等人合同诈骗案、四川刘某某涉嫌系列合同诈骗案、新疆韦某涉嫌合同诈骗案。 央视

## 文化和旅游部发布汛期、暑期出游提示

据文旅之声微信公众号消息,我国已全面进入汛期,同时迎来暑期旅游高峰,极端天气多发,滑坡、泥石流、洪涝灾害风险加大。文化和旅游部提醒广大游客密切关注旅游安全:关注气象信息、加强自身防护、提高安全意识。驾驶机动车时,全程系好安全带。乘坐观光游船时,按规定穿着救生衣,不乘坐未配备必要救生设备的观光游船。 央视

## 科技·万象

## 天舟八号货运飞船已受控再入大气层

记者从中国载人航天工程办公室了解到,天舟八号货运飞船已于9日6时42分受控再入大气层。飞船绝大部分器件在再入大气层过程中烧蚀销毁,少量残骸落入预定安全海域。天舟八号货运飞船于2024年11月15日在文昌航天发射场发射入轨,装载了航天员在轨驻留消耗品、推进剂、应用实(试)验装置等物资。 央视

## 浙大发布高精准基因组设计AI模型

浙江大学郭国骥教授团队开发出一款用于基因组预测设计的深度学习AI模型“女娲CE”,能够以超过90%的准确率预测基因组调控区域发生突变之后带来的表型变化,并结合疾病表型设计出相应的治疗位点。8日,相关成果发表于国际学术期刊《细胞》。据介绍,基因组由DNA组成,不仅包含蛋白质的编码序列,还包含大量不编码蛋白质的调控序列。这两类序列的协同作用,共同决定了生物体的复杂表型特征。 新华

## 武夷山国家公园发现3个大型真菌新物种

9日从福建省农业科学院获悉,由该院联合江西农业大学组成的研究团队在武夷山国家公园发现了3个大型真菌新物种,分别命名为亚多纹拟金钱菌、宽孢拟金钱菌以及球鳞小蘑菇。相关成果近期已分别发表在国际期刊《菌物检索》与《植物分类学报》上。据了解,该研究团队自2020年针对武夷山国家公园开展大型真菌资源调查以来,已在区域内调查大型真菌470余种,累计发现新物种23种。 新华

## 全球经历了有记录以来第三热6月

欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局9日发布报告说,全球刚刚经历了该机构自1940年有记录以来第三热的6月,西欧地区则经历了该机构有记录以来最热的6月。报告显示,6月全球平均地表气温为16.46摄氏度,仅比2024年6月和2023年6月分别低0.2摄氏度和0.06摄氏度,但较工业化前(1850年至1900年)水平高出1.3摄氏度。 新华

## 国际

## 特朗普称对普京“很不满意”威胁对俄追加制裁

美国总统特朗普8日表示,已批准向乌克兰运送更多防御性武器,并考虑进一步对俄罗斯实施制裁。他同时称,对俄罗斯总统普京“很不满意”。特朗普当天在白宫举行的内阁会议上说,普京说过很多,“态度一直非常好”,但结果“毫无意义”。特朗普表示,他正在考虑是否支持国会参议院正在推进的一项对俄罗斯实施严厉制裁的新法案。 新华

## 俄总检察院认定耶鲁大学为不受欢迎外国组织

俄罗斯总检察院8日在其官网上发布声明,宣布“美国耶鲁大学这一外国组织在俄罗斯联邦境内的活动不受欢迎”。声明说,耶鲁大学的活动旨在破坏俄领土完整,开展对俄国际封锁,削弱俄经济基础,扰乱俄社会经济和政治局势稳定。这所大学还通过奖学金项目“培养外国反对派领导人”,其中一些人“在俄罗斯联邦境内煽动抗议活动”。 新华

## 法国马赛附近大火蔓延机场关闭铁路受阻

法国南部沿海城市马赛8日受北邻市镇大火蔓延威胁,机场一度关闭,铁路交通局部中断。据报道,当天上午,在马赛北邻市镇莱佩讷米拉博一条公路上,一辆汽车起火,引燃周围植被,火势迅速蔓延,直逼马赛北部市区。汽车起火的公路通向马赛机场。这座机场当天午后关闭跑道,直到晚上才部分恢复运营。总计54个航班取消,14个航班改降其他机场。另有十多个车次的客运列车取消。 新华

## 新西兰发布首个国家人工智能战略

新西兰近日正式推出首个国家人工智能战略,旨在提升生产力并增强国家竞争力。新西兰科学、创新与技术部长沙恩·雷蒂8日宣布,预计到2038年,人工智能可为新西兰国内生产总值(GDP)贡献高达760亿新西兰元(约合455亿美元)。然而,雷蒂指出,新西兰在人工智能准备方面仍落后于其他发达经济体,许多企业尚未计划采用人工智能技术。 新华

编辑:武俊 组版:刘淼

齐鲁晚报 “讲文明 树新风”公益广告

移风易俗传孝道

有钱多尽孝 丧葬不铺张